

招聘者像摆地摊一样亮出岗位,求职者像逛夜市一样找工作

# 菏泽“人才夜市”周五晚开市

时间:每周五18:30—21:30,连续三个月;地点:万达广场

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)为保障企业用工,解决群众就业难题,菏泽开发区打造夏季招聘活动,6月25日在菏泽万达广场启动“人才夜市”并举办首场招聘会,活动期三个月。

“人才夜市”作为供需洽谈的

新形势,让用人企业和求职者利用晚上闲暇时间进行交流对接,可解决求职者白天没时间或不方便等烦恼。同时,充分利用商业区人流量高且集中、晚间开放、氛围轻松等特点,让招聘者像摆地摊一样亮出岗位,求职者像逛夜市一样找工

作,既新颖又接地气。

菏泽“人才夜市”创新采取“线上+线下”相结合的招聘模式,尝试在夜间选择“自带流量”的菏泽万达广场作为招聘现场,通过“夜市”和“直播带岗”等当下流行、年轻人易接受的形式,结合辖

区企业提供的优质岗位,更好地满足各类人才、劳动力、高校毕业生等重点群体就业需求。现场除开展面对面交流、“直播带岗”等活动外,还提供就业推荐、职业指导、人才测评、就业创业政策咨询、培训报名等多种多样的便利

和服务。

本次活动从6月25日启动,一直持续到9月底,每周五18:30—21:30在菏泽万达广场举行,用人单位和求职人员可登录创天人才网([www.ctrczp.com](http://www.ctrczp.com))查询或致电0530—5921111咨询。

我市明确绿色建筑创建行动“任务清单”

## 明年新建建筑“绿色”要占八成

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)日前,市政府办公室印发《关于菏泽市绿色建筑创建行动的实施意见》,推动我市绿色建筑高质量发展。《意见》从十二个方面列出重点任务目标,力争到2022年,全市实现城镇新建民用建筑中绿色建筑占比达到80%以上。

绿色建筑是指在全寿命期内,节约资源、保护环境、减少污染,为人们提供健康、适用、高效的使用空间,最大限度实现人与自然和谐共生的高质量建筑。

我市计划到2022年,城镇新建民用建筑中绿色建筑占比达到80%以上,星级绿色建筑持续增加,住宅健康性能不断完善,绿色建材应用进一步扩大;城镇新建建筑装配化建造方式占比达到30%,钢结构装配式住宅建设试点取得积极成效;建筑能效水平



进一步提升,既有建筑节能改造和超低能耗建筑、近零能耗建筑发展扎实推进;绿色住宅使用者

监督全面推广,人民群众积极参与创建活动、崇尚绿色生活的社会氛围加快形成。

《意见》指出,我市将从推动绿色建筑高质量发展、推进新建建筑节能、提升既有建筑能效、推

进装配式建筑发展等十二个方面来推动绿色建筑创建行动。城镇新建民用建筑的规划、设计、建设,要全面达到基本级及以上绿色建筑标准。政府投资或以政府投资为主的公共建筑和其他大型公共建筑,应按照二星级及以上绿色建筑标准进行建设。

在新建建筑节能的推进上,我市将加强新建建筑设计、施工、验收等环节建筑节能标准监管,强化建筑节能技术与产品应用管理,不断提高建筑节能技术水平,积极发展被动式超低能耗、近零能耗建筑。

我市将重点推进装配式建筑发展,推动支持相关企业提高技术创新,打造装配式产业基地,推动建设装配式部品部件标准化生产基地。加强装配式建筑技术培训教育工作,提高装配式建筑从业人员的业务素质和操作技能。

## 前五个月全市实现进出口总额205亿元

利用外资1.38亿美元,同比增长超五倍

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华)6月22日,记者从市商务局获悉,今年前5个月,我市实现进出口总额205.4亿元。

今年以来,在面对疫情、贸易摩擦等客观因素影响的情况下,我市采取了一系列稳外贸稳外资促消费政策措施,全市商务工作稳中向好。

对外贸易稳定增长。1—5月,全市实现进出口总额205.4亿元,同比增长30.4%,总额居全省第12位,增幅居全省第10位。其中出口增长48.7%,居全省第4位;进口增长17.9%,居全省第10位。跨境电商交易额完成5557.6万元,为去年全年的2.47倍。

利用外资快速增长。1—5月,全市实际使用外资13839万美元,同比增长585.78%,增幅居全省第3位。全市开发区GDP、亩均税收、进出口和外资等主要经济指标均呈较大幅度增长。

电子商务加速迭代升级。我市举办“云赏牡丹”“2021菏泽网上年货节”等直播活动,网络零售额在35亿元以上。与“橙

心优选”签署战略合作协议,合力推动我市特色农产品上行,仅2个多月日均发货即达18万单。天猫、苏宁、京东在我市开设服务站(点)、直营店、精选店、便利店228家。

内贸消费增长较快。一季度,全市社会消费品零售总额实现489.1亿元,增长33.1%,高于全省2.7个百分点,增幅居全省第5位。5月,开展“2021年菏泽市消费促进月”活动,系列配套活动23场,预计拉动二季度社零额4个百分点以上。

开放平台支撑能力稳步提升。市商务局积极与青岛海关对接,着手开展综保区、航空口岸申建有关前期工作。菏泽内陆港保税物流中心(B型)运营取得开门红,3月份开展首单业务,当月业务在全国84个保税物流中心居第54名、在山东省6家保税物流中心居第3名。截至5月底,菏泽内陆港保税物流中心(B型)已与39家企业建立了合作关系,累计完成一线进出口568万美元、二线进出口733万美元,合计1301万美元。

## 第二届“东方娃娃”原创绘本奖“童心向党”主题奖颁奖仪式



## 菏泽作家获“东方娃娃原创绘本奖”

获奖作品为《绿色的塞罕坝》和《中国天眼》

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)日前,由中国出版协会、中共江苏省委宣传部和江苏省全民阅读活动领导小组指导,凤凰出版传媒集团和江苏省全民阅读主办,东方娃娃杂志社承办的第二届“东方娃娃原创绘本奖”“童心向党”主题奖颁奖典礼在江苏省南京市举行,菏泽儿童文学作家大秀创作的两部绘本作品《绿色的塞罕坝》和《中国天眼》获奖。

本届绘本奖评选活动共收

到参赛作品1044件。经过专家组严格初审、复审和评审,最终12部作品获得绘本创作奖。

绘本《绿色的塞罕坝》以塞罕坝由“荒原变绿洲”这一真实生态文明建设范例为蓝本,通过儿童的视角讲述了三代塞罕坝护林人不懈努力、艰苦奋斗的故事,宣扬了忠于使命、艰苦创业、科学求实、绿色发展的塞罕坝精神,传递了“绿水青山就是金山银山”的绿色发展观。《中国天眼》以世界上最大的单口径射电望远

镜——中国天眼为主题,用儿童的视角呈现这项大国工程从选址到建成的过程,体现出一个国家勇于开拓的奋斗精神和大国担当精神,也体现了我国非凡的综合国力、自主创新能力,以及勇创世界一流民族气质。

此前,《绿色的塞罕坝》和《中国天眼》两部作品曾入选中国好书月榜和江苏省2021年主题出版重点出版物目录,作品版权输出到伊朗、土耳其、尼泊尔等国家。